
  Віртуальна мандрівка  

“Різдво в різних країнах світу” 



Більшість людей у всьому світі 

чекають на Новий рік та Різдво 

подарунків, святкового столу. Багато 

ритуалів та звичаїв схожі й існують вже 

кілька століть — як от збиратися родиною 

за святковою вечерею, співати пісень, 

загадувати бажання під бій курантів.  

Проте існують і незвичайні традиції, 

характерні для певної країни. Які виникли 

століття тому, інші ж з'явилися зовсім 

недавно. 



Різдво Христове – велике свято всього християнського світу. В його основі лежить 

таємниця Боговтілення (Ів.1:14). Бог став видимий, як говориться у Символі віри, «для нас 

людей і для спасіння нашого зійшов з небес, прийнявши тіло (плоть) від Духа Святого і 

Марії Діви, і став людиною». Спаситель людства і всесвіту народжується у маленькому 

містечку Віфліємі, або Бейт-Лехемі, що у перекладі з івриту означає «дім хліба».  



     Традиційно Різдву передує тривалий сорокаденний 

піст, який починається 28 листопада і закінчується 7 

січня.  

Напередодні Різдва Христового 6 січня український 

народ сідає за щедрий, але пісний стіл. Одна 

з головних традицій святкування Різдва — Святий 

Вечір. Після наведення порядків у будинку українці 

готують дванадцять святкових страв на честь 

дванадцяти апостолів. 

     Головною і ритуальною різдвяною стравою є кутя, 

яка являє собою пшеничну, ячмінну чи рисову кашу, 

змішану з родзинками, маком, медом і горіхами. 

Україна 



    Важливим різдвяним обрядом на Святий вечір 

є оформлення столу. Традиційно його застеляють 

свіжим сіном або соломою, зверху насипають 

трохи зерна і покривають скатертиною. По кутках 

столу під скатертину кладуть по зубчику часнику, 

який буде оберігати сім'ю від хвороб та злих сил. 

   Вранці 7 січня люди радісно вітаються 

фразою «Христос народився!», а у відповідь 

чують — «Славімо його! 



     Важлива і незмінна традиція на Різдво — 

це колядування. По вулицях і будинках колядники 

ходять, починаючи зі Святого Вечора, або 

з першого дня Різдва. 

    Давнім та унікальним різдвяним звичаєм 

в Україні було і залишається ходіння 

з вертепом. Вертеп — це пересувний мініатюрний 

ляльковий театр. 



Деякі громадяни досі дотримуються 

давньої традиції під Новий рік викидати з 

будинку старі й непотрібні речі (посуд та навіть 

меблі), щоб позбутися усього поганого. 

А ще у країні є цікавими головні персонажі 

зимових свят. Це Баббо Натале (різдвяний дід, 

схожий на Діда Мороза) та відьма Бефана (в 

перекладі з італійської — фея). Обоє виконують 

роль Санти на Різдво й на  Новий рік - дарують 

подарунки.  

Італія 



А в Норвегії відьом побоюються — тут у 

святвечір заведено ховати мітли, оскільки вважають, 

що в ніч перед Різдвом у світ вибирається нечиста 

сила і краде їх, щоб літати по небу. 

(Уельс, Британія), 
Одна з давніх валлійських різдвяних 

традицій що збереглася в наші дні, — це обряд Марі 

Луід, або «суперечка з сірою клячею». Керуючий 

процесією ряджених одягається у білий балахон і 

тримає над головою кінський череп, насаджений на 

палицю чи вила. Череп закріплюють так, щоб «кінь» 

міг відкривати рот і крутити головою. В очниці 

вставляють ґудзики або скло, а морду прикрашають 

кольоровими стрічками і розетками. 

Норвегія 



      Різдво в Португалії є сімейним святом. Тому під 

одним дахом збираються три-чотири покоління 

родичів, а за столом ставлять ще й стільці та набір 

посуду для померлих рідних (як і в більшості родин 

українців). 

        Також у Німеччині, де виникла традиція 

наряджати ялинку на Різдво, є звичай ховати в 

гілках святкового дерева скляну іграшку-огірок 

      У Швеції ще в 60-х роках минулого століття 

з'явилася цікава традиція — у Різдво о третій годині 

дня шведи всією родиною збираються біля телевізора 

й дивляться святковий випуск мультфільму про 

різдвяну історію каченяти на ім'я Дональд Дакк. 

Португалія 

Німеччина 

Швеція 
Греки, за давнім звичаєм, несуть у гості 

важкий камінь, щоби у газдів весь рік були 

важкі від грошей гаманці. А голова родини 

розбиває у дворі свого будинку гранат, щоб 

розсипалися зернята - тоді новий рік принесе 

добробут і щастя. 

       У Данії в Новий рік та Різдво 

розбивають посуд до дверей будинку рідних 

та друзів - на щастя і удачу. 

 

Данія 

Греція 



    

Значно 

більше про 

святкування 

Різдва вам 

розкажуть книги 

із фондів нашої 

книгозбірні 

   



     Сосенко, К. П.  Культурно-історична 

постать староукраїнських свят Різдва і 

Щедрого Вечера / Ксенофонт Сосенко ; 

Тернопільський науково-дослідний ін-т 

"Проблеми людини". – Репринтне видання 
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Вечір : культурологічна оповідь / Ксенофонт 

Сосенко ; [ред. та текстологічна підготовка В. 

Р. Коломійця]. – Київ : Український 

письменник, 1994. – 285, [3] с. – Бібліогр. в 

підрядкових примітках. 



     Christmas in the American Southwest = Різдво на 

Південному Заході Америки / [editoral: M. M. Liebenson, 

K. Z. Ingebretsen, E. Hughes]. – Chicago : London : Sydney 

: Toronto : World Book, 1996. – 80 p. : il. – (Christmas 

around the world from World Book). – Access mode: 
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Екслібрис: Штамп синього кольору. Фонд "Сейбр-

Світло", Львів за підтримки "Фонду сприяння 

демократії". 

Радуйся, земле, коляда іде! : описи й поради 

щодо влаштування вдома зимових свят] / [автор-

упоряд. Я. Музиченко ; ред., муз. ред. К. 
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     Різдво : збірник матеріалів для 

святкування Різдва : зб. містить обрядові 

дійства, театралізовані свята, сценарії 

вертепів / [упоряд. Г. М. Бондарчук]. – 

Тернопіль ; Х. : Ранок, 2009. – 109, [3] с. – 

(Народні свята). 

 Ой весела в нас зима : [збірник 

віршів, пісень, загадок, ігор та розваг, 

присвячених Новому року та Різдву] 

/ [упоряд. Л. С. Нікітіна]. – Харків : 
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[збірка оповідань і казок, присвячених 

народному святковому циклу] / Оксана 

Лущевська ; [передмова Марини Павленко 

; ілюстрації Світлани Балух]. – Київ : 

Смолоскип, 2011. – 99, [4] c. : іл. 

  

     Онуфрій.  Різдвяне послання 

предстоятеля Української Православної 

Церкви блаженнішого митрополита 

Київського і всієї України Онуфрія 

архіпастирям, пастирям, чернецтву і всім 

вірним чадам Української Православної 

Церкви  / Онуфрій (митрополит Київський і 

всієї України). – Київ : [б. в.], 2015-2016. – 

8, [1] c. : фотоіл. – Текст: укр. та рос. мовами. 

                                                                                               





 

Відділ комплектування та наукової 

обробки документів дякує за увагу та 

вітає всіх із прийдешніми святами!  


